
 

 

Big Day Out 2011 Results 

SEXUAL HEALTH: 

13% reported sex with a same-sex partner OR self-identified as homosexual, gay, bisexual, lesbian, queer, 

or questioning 

83% had ever had sex 

22% had had more than 10 partners in their lifetime 

44% had more than one sexual partner in the past year 

33% had a new sexual partner in the last 3 months 

 35% were at risk of a STI because they don’t always use a condom with new or casual partner(s) or had 

multiple partners and didn’t always use a condom 

 34% of those who had ever had sex had ever had an STI test 

KNOWLEDGE OF SEXUALLY TRANSMITTED INFECTIONS (STIs): 

 72% knew that people infected with chlamydia often don’t have any symptoms and won’t know they are 

infected 

 53% knew that chlamydia could be diagnosed with a urine test 

 47% knew that gonorrhoea, syphilis, and chlamydia can all be easily treated with antibiotics 

DRUG AND ALCOHOL USE: 

 30% binge drink (six or more drinks at a time) at least weekly 

 36% had ever been injured, or someone else injured, because of their drinking 

 20% don’t remember what happened the night before because of drinking, at least monthly 

 51% had ever used drugs 

 25% had used drugs in the past month 

 The most common drugs used in the past month were: marijuana (77%), speed/ice/crystal meth (33%), 

acid/LSD/mushrooms (20%), ecstasy (28%), and cocaine (16%). 

POLICE 

 14% report ever have contact with the police as an alleged perpetrator or victim 

The study researchers would like to thank all those who participated for their help.  The full results of the study 

are currently being prepared for publication in scientific journals.  If you have any questions about the study or 

its results, please email Alyce Vella: alyce@burnet.edu.au 


